
 

 

 

 

 

 

TEATTERITIEDOTE 2011 SYYSKUU 

 
 

Liittojen sähköinen teatteritiedote välittää alan harrastajille ja ohjaajille ajankohtaista tietoa järjestön tapahtumista ja 
koulutuksesta sekä muista harrastusalaan liittyvistä asioista. Tiedotteeseen voivat toimittaa asianmukaista materiaalia 
myös piirijärjestöt ja paikalliset yhdistykset. Materiaalien toimitus samoin kuin tieto listalle liittymisestä tai pois 
jäämisestä Fanny Vilmilälle etunimi.sukunimi@nuorisoseurat.fi. 
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Vuoden ohjaajien valinta 
 
Suomen Nuorisoseurojen Liiton ja Kalevan Nuorten Liiton hallitukset nimeävät vuosittain Vuoden ohjaajat. 
Nimityksen tavoitteena on nostaa ohjaajan työn arvostusta tuomalla esiin henkilöitä, jotka 
nuorisoseuraliikkeessä hoitavat eri-ikäisten harrastustoimintaa. Valinnassa painotetaan ohjaajan 
pitkäjänteistä työtä kasvattajana, lasten ja nuorten toiminnan osaamista ja työn merkitystä 
nuorisoseuratoiminnan kehittäjänä. Esityksiä pyydetään henkilöistä, jotka voivat olla tanssin, teatterin, 
liikunnan, kädentaitojen yms. harrastusalojen ohjaajia. Esitykset voi lähettää 16.9. mennessä Fanny Vilmilälle 
etunimi.sukunimi@nuorisoseurat.fi tai Anu Kokkoselle etunimi.sukunimi@kalevannuoret.fi  
 
Vuoden ohjaajat julkistetaan Tanssimaniassa Tampereella 1.10.2011 
 
KN-Liitossa avoinna suunnittelijan määräaikainen toimi 
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Kalevan Nuorten Liitto etsii palvelukseensa suunnittelijaa, jonka vastuualueisiin kuuluu lasten 
kerhotoiminnan ja sitä palvelevan ohjaajakoulutuksen ja –huollon kehittäminen sekä yhteydenpito 
kansainvälisiin yhteistyötahoihin.  Suunnittelijan toimi on määräaikainen ajalle 15.11.2011–31.12.2012. 
Edellytämme hakijoilta tehtävään soveltuvaa kasvatus- tai nuorisoalan koulutusta, lasten harrastustoiminnan 
kokemusta, järjestötoiminnan tuntemusta, englannin kielen sujuvaa suullista ja kirjallista taitoa, sekä oma-
aloitteisuutta ja yhteistyökykyä. 
 
Hakemukset palkkatoivomuksineen tulee lähettää sähköpostilla 30.09.2011 mennessä osoitteeseen 
info(at)kalevannuoret.fi. Hakemuksiin pyydetään liittämään ansioluettelo ilman liitteitä. 
 
Tiedusteluihin vastaa pääsihteeri Ulla Konttinen, 040 511 4877 
 

JÄRJESTÖN VALTAKUNNALLISET TAPAHTUMAT JA KOULUTUKSET 

*************************************************************************** 

Teatterilaiva harrastajateatterifestivaali 23.-24.9. – nopeat ehtivät vielä mukaan! 
 
Teatterinharrastajien vuoden tapahtuma Teatterilaiva seilaa 23.-24.9. Festivaaliohjelma täyttyy lähes 
kahdestakymmenestä esityksestä, kymmenestä työpajasta sekä toista kertaa järjestettävästä 
Harrastajateattereiden manifesti –keskustelusta.  
 
Festivaalihumuun on ilmoittautunut yli 700 seilaajaa ja mukaan mahtuu vielä. Festivaalipakettiin kuuluu 
hyttipaikan lisäksi koko ohjelma. Hinnat alkaen 39 €. Lähde mukaan viettämään kesäteatterikauden 
päättäjäisiä sekä näkemään, kokemaan ja tapaamaan teatteriharrastajia ja esityksiä ympäri Suomen.  
 
Festivaalipakettien myynnistä vastaa Matka-Vekka ja paketin voi varata kätevästi vaikka nettisivujen kautta 
ilman palvelumaksua http://www.matkavekka.fi/erikoislahdot/teatterilaiva/fi_FI/teatterilaiva/    
 
Lisätietoja www.teatterilaiva.net  
 
Maakuntien teatteriaktiivien tapaaminen Teatterilaivalla 
 
Suomen Nuorisoseurojen Liiton ja Kalevan Nuorten Liiton valtakunnallinen teatteritoimikunta kutsuu 
lämpimästi maakuntien teatteriaktiivit yhteiseen tapaamiseen Teatterilaivalle 23.-24.9.2011. Tapaamiseen 
voivat osallistua maakunnallisen teatteritoimikunnan jäsenet tai aktiiviset ja innokkaat harrastajat/ohjaajat/ 
käsikirjoittajat jne., jotka tutustuisivat mielellään muihin teatteritoimijoihin ja toisivat viestiä maakunnan 
kuulumisista teatterin osalta.  
 
Isäntänä tapaamisessa toimii valtakunnallinen teatteritoimikunta. Kuulumisten vaihtamisen lisäksi pohditaan 
maakuntien ajankohtaisia teatteriteemoja. Tapaaminen ei ole luentotilaisuus vaan toimijoiden tapaaminen, 
jossa lähtökohtana on avoin keskustelu ja aito halu konkreettiseen yhteistyöhön.  
 
Lisätietoja Fanny Vilmilä, etunimi.sukunimi@nuorisoseurat.fi, 050 5277 781 
 
Ramppikuume nuorisoteatteritapahtuma 11.-13.5.1012 Mikkelissä 
 
Nuorisoteatteri täyttää estradit jälleen toukokuussa 2012, jolloin Ramppikuume-festivaali korkkaa 
kaksivuotisen vierailunsa Suomen Nuoriso-opistolla Mikkelissä. Luvassa on kolmen päivän ajan energistä 
nuorisoteatteria, koulutusta teatterin huippuammattilaisten johdolla sekä mukavaa yhdessäoloa ja 
festarimeininkiä sekä tietenkin kansainvälisiä tuulahduksia. Tarkemmat hakuohjeet ja -ajat katselmukseen 
julkaistaan lokakuussa 2011.  
 
Lisätietoa www.ramppikuume.net  
 
Väärinoppimisen päivät  
 
Taidelähtöiset menetelmät vertaisoppimisessa 19.-20.11.2011 Hotelli Rantapuisto, Helsinki 
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Väärinoppimisen päivät on Kansalaisfoorumin opintokerho- ja kurssitoimijoiden, kaikkien vapaan sivistystyön 
tekijöiden sekä taidekasvatuksesta ja kasvatuksen taiteesta kiinnostuneiden yhteinen oppimisseikkailu. 
Marraskuinen merenrantaviikonloppu tarjoaa yhdessäoloa, yllättäviä käänteitä, puheita ja porinoita. 
Valoisien verstaiden voimavirtaa tanssin, draaman, musiikin, sirkuksen, sosiaalisen median ja ohjaajuuden 
hehkussa. Väärinoppimisen päivät järjestää Opintokeskus Kansalaisfoorumi yhteistyössä jäsenjärjestöjensä 
kanssa. 
 
Lue lisää ohjelmasta ja seuraa keskustelua vertaisoppimisesta tapahtuman omilta sivuilta: 
http://vaarinoppimisenpaivat.blogspot.com/  
 
Ohjaajien olohuoneita loppuvuodelle 2011 
 
Lokakuu-marraskuun aikana Suomen Nuorisoseurojen Liitto järjestää 1-4 Ohjaajien olohuonetta eri puolella 
Suomea yhteistyössä keskusseurojen ja piirien tai paikallisseurojen kanssa. Järjestettävät Ohjaajien 
olohuoneet on suunnattu kaikille ohjaajille harrastusalasta riippumatta. Teemana näissä ohjaajatapaamisissa 
on erityisesti sosiaalinen vahvistaminen. Järjestettävät ohjaajatapaamiset ovat osa ohjaajahuollon 
jatkokehittämistä ja olohuoneiden vetäjä tulee liiton puolesta. 
 
Ohjaajien olohuoneen järjestämisestä kiinnostuneet voivat ottaa yhteyttä kulttuurisuunnittelija Fanny 
Vilmilään fanny.vilmila@nuorisoseurat.fi tai 050-5277781. 
 
Syyskuussa järjestetään kaksi Ohjaajien olohuonetta:        
 18.9. Hallituskatu 6, Pori järjestäjänä Kalevan Nuorten Satakunnan piiri ry ja Satakunnan Nuorisoseurojen 
Liitto ry  
Lisätietoja numerosta 0440 591 914 tai satakunta(at)nuorisoseurat.fi       
 
24.9. Teatterilaiva-festivaali, Silja Europa, järjestäjänä Suomen Nuorisoseurojen Liitto                            
Lisätietoja osoitteesta www.teatterilaiva.net  
 
Majanrakennuskilpailu                                            
 
Mun Vuoro! -hankkeen järjestämä Majanrakennuskilpailu on saavuttanut suuren suosion. Kuvia kilpailuun on 
lähetetty lähes sadasta majasta ympäri Suomen. Majat ovat taidonnäytteitä mielikuvituksesta ja yhteistyöstä. 
Majanrakennuskilpailun idea on lähtenyt lapsilta itseltään ja kilpailu on toteutettu lasten toiveiden mukaan. 
 
Majanrakennuskilpailuun osallistuneista majoista koottu valokuvanäyttely on nähtävillä Allianssin 
Nuorisotiedon kirjastossa (Asemapäällikönkatu 1, Helsinki) 14.-28.9. välisenä aikana. 
 Suosikkimajaa voi äänestää 16.-28.9 välisenä aikana nettisivuilla.. Tuomaristo valitsee ja palkitsee voittajat 
30.9. 
Lisätietoja www.munvuoro.fi/majanrakennuskilpailu  
 

 

MAAKUNNISSA TAPAHTUU 
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ETELÄ-HÄME: Senioriteatterin ohjaaminen -koulutus 
Lahdessa järjestetään 1.-2.10. Senioriteatterin ohjaaminen – koulutus. Kurssi on tarkoitettu kaikille 
senioriteatterin ohjaamisesta kiinnostuneille. Kurssilla käsitellään ikääntyvien teatteriharrastajien ohjaamisen 
erityispiirteitä, haasteita ja mahdollisuuksia. Kouluttajana on Leonia Hohenthal-Antin (YTT). 
 
Ilmoittautumiset keskiviikkoon 21.9. mennessä eija.majoinen(at)kansalaisfoorumi.fi tai 040 7389 884. 
 
POHJOIS-SAVO: Kallava-teatterifestivaali 
 
Kahdestoista Kallava pyörähtää käyntiin aikavälillä 23.09.2011-24.09.2011 Kuopiossa. Tänä vuonna Kallava 
kurottaa kohti suomalaisuuden ydintä esityksillään, joiden aiheina ovat viina, mies, pilliklubi, pohjoinen 
lyriikka ja Väinämöinen. Kyseessä ei ole kuitenkaan ns. rappiotaide, vaan näitä perusaiheita lähestytään tästä 
päivästä käsin vailla turhaa juhlallisuutta. Järjestäjänä toimii Pohjois-Savon Nuorisoseurojen Liitto ry. 
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Lisätietoja osoitteesta www.kallava.net   
 
SAIMAA: Kulttuurikimara Lappeenrannassa 
 
Kulttuurikimara järjestetään seuraavan kerran Lappeenrannassa 29. – 30.10.2011. Saimaan Kalevan Nuorten 
syystapahtumassa on luvassa kansantanssin osalta koulutusta, työpajatoimintaa teatteri-ilmaisussa, sekä 
uutena osana tapahtumaa mukaan viritellään koulutusta salibandyn pelaajille. 
 
Lisätietoja www.saimaannuorisoseurat.net 
 
SATAKUNTA: Ohjaajien Olohuone 
 
Aika: 18.9.2011, klo 15.00                                   
Järjestäjä: Kalevan Nuorten Satakunnan piiri ry ja Satakunnan Nuorisoseurojen Liitto ry                               
Paikka: Piiritoimisto (Hallituskatu 6), Pori                              
Lisätiedot ja ilmoittautuminen tilaisuuteen:  p. 0440 591914 tai sähköpostitse satakunta(at)nuorisoseurat.fi 
 
UUSIMAA: Teatterikasvatuksen ohjaajakoulutus, 1.vkl 
 
Aika:  1.10.2011 - 02.10.2011 
Järjestäjä  Uudenmaan Nuorisoseurojen Liitto ry 
Paikka: Munkkivuoren nuorisotalo, Helsinki 
 
Teatterikasvatuksen ohjaajakoulutus, 2.vkl 
Aika: 15.10.2011 - 16.10.2011 
Järjestäjä: Uudenmaan Nuorisoseurojen Liitto ry 
Paikka  Munkkivuoren nuorisotalo, Helsinki 
Lisätietoja: www.uudenmaannuorisoseurat.fi 
 
UUSIMAA: Ohjaajien olohuoneen virikepäivä 
Aika  12.11.2011 
Järjestäjä: Uudenmaan Nuorisoseurojen Liitto ry 
Paikka: Munkkivuoren nuorisotalo, Helsinki 
Lisätietoja www.uudenmaannuorisoseurat.fi  
 
SUOMEN HARRASTAJATEATTERILIITON TAPAHTUMAT JA KOULUTUKSET 
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TeatteriTapaus 
 
Harrastajateattereiden valtakunnalliset koulutuspäivät järjestetään 7.-9.10.2011 Kuusassa. 
 
Lisätietoa www.shtl.fi  
 
Teatterikasvatuksen ohjaajakoulutusohjelma  
 
Syksyllä 2011 järjestetään Helsingissä teatterikasvatuksen ohjaajakoulutuksen 0,75 opintopisteen 
makupaloja, joista voi koota 4,5 opintopisteen ohjaajadiplomin tai vain osallistua yksittäisille kursseille.  
Syksyn ja talven koulutusjaksot ovat:  
Teatterikasvatuksen perusteet 1.- 2.10.2011 
Teatteritekniikka 15.- 16.10.2011 
Draamakasvatuksen perusteet 29.- 30.10.2011  
Dramaturgian aakkoset 26.- 27.11.2011 
Teatteria ryhmätoimintana ja toimintaryhmänä 14.- 15.1.2012  
Teatteriesityksen ohjaamisen perusteet 4.- 5.2.2012 
 
Ilmoittautumiset 21.9. mennessä: teemu.ojala(at)shtl.fi tai 09 406 432.  
Lisätietoja: www.shtl.fi/kurssit 
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MUUT HARRASTUSALAN TAPAHTUMAT JA KOULUTUKSET 
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MURROS-festivaali 
 
Nuorten teatterifestivaali MURROS järjestetään Tampereella 25.–27.11.2011.  
Lisätietoja www.tnl.fi  
 
Työväen Näyttämöpäivät  
 
Työväen Näyttämäpäivät järjestetään Mikkelissä 27.–29.1.2012. Hakuaika päiville päättyy 30.9.2011. 
 
Lisätietoa tuottaja Mikko Väänänen mikko.vaananen(at)tnl.fi tai 09 2511 2170, www.tnp.fi  
Hakulomake: www.tnl.fi  
 
Baltic Circle 
 
16.-20.11.2011 järjestettävä Baltic Circle on kansainvälinen nykyteatterifestivaali, joka levittäytyy ympäri 
Helsinkiä, teatteritiloihin ja niiden ulkopuolelle. Baltic Circle järjestää koulutusta, seminaareja, työpajoja ja 
klubi-iltoja sekä esittelee kansainvälisen nykyteatterin huippunimiä. Festivaali on taiteen tekijöiden ja yleisön 
kohtaamispaikka sekä täyden palvelun tapahtuma, jossa pääsee jakamaan taiteen kokemisen iloa sekä 
nauttimaan inspiroivan festivaalitunnelman ylellisyydestä. 
 
Soveltava teatterielämys pedagogiikassa -kurssi  
 
Outward Bound Finland ry järjestää kurssin 12.-13.11.2011Pälkäneellä. Kurssilla keskitymme erilaisten 
soveltavan teatterin ja draama-kasvatuksen keinojen soveltamiseen elämyspedagogiikassa. Kurssi on avoin 
kaikille. Se ei edellytä aikaisempaa kokemusta teatterista tai draamasta, mutta se soveltuu mainiosti myös 
asiaan perehtyneille. 
                                                                                                                                   
Kaisa Jännes, tiedottaja                                               
050 430 3086, kaisa(at)outwardbound.fi                                  
Lisätietoja: www.outwardbound.fi 
 

KANSAINVÄLISET ASIAT 
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Kansainvälisiä festivaaleja ja koulutuksia: http://www.shtl.fi/tapahtumat‐ulkomailla  
Tilaa kerran kuussa ilmestyvä kansainvälisten asioiden tiedote teija.nikkari(ät)kalevannuoret.fi  
 
Ennakkotieto suunnitteilla olevasta teatterimatkasta Pietariin 
 
Teatteriammattilaisille tarkoitetun matkan ajankohta on la-ti 3.-6.12.2011 
Esityksiä ja tapaamisia on luvassa.  Matkaohjelman suunnittelee ja järjestää Adelfa Agency. 
Matkustustapa Allegro-junalla. 
 
Jos olet kiinnostunut Pietarin teatterimatkasta, ota yhteys Helena Autio-Meloniin / Adelfa Agency Oy, 
helena(at)adelfa.fi tai 040 720 4760. 
 
AVUSTUKSET 

*************************************************************************** 

 
Mahis-tuenhaut syksyllä   
 
Syksyn ensimmäinen Mahis-tuenhaku on käynnistynyt ja jatkuu 31.8. asti. 600 euron Mahis-tukea voi hakea 
koulutuksen käynyt Mahis-ohjaaja nuorten ryhmänsä projektiin. Ryhmässä tulee olla mukana vaikeassa 
elämäntilanteessa olevia nuoria. Mahiksia on syksyn aikana jaossa myös kahtena muuna hakuajankohtana: 
31.10. ja 15.12. 
 
Lisätietoja ja hakuohjeet: www.nuortenakatemia.fi/Mahis      
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Kansalaisyhteiskunta.fi –sivut                               
 
Sivistysliitto Kansalaisfoorumin tuottama kansalaisyhteiskunta.fi -sivusto palvelee erilaisia yhdistys- ja 
vapaaehtoistoimijoita monipuolisesti.  Uudistetuilta sivuilta löytyy mm. kattava hakemisto erilaisista 
rahoituslähteistä, säätiöistä ministeriöihin.  Kannattaa tutustua!  
www.kansalaisyhteiskunta.fi  
 

SEKALAISET MUUT ASIAT 
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Outsider 21.9. 
 
Espoon Kaupunginteatterissa kantaesitetään Janne Raudaskosken Outsider 21.9. Klovneriaa, taikuutta, 
nykyaikaista tekniikkaa ja mitä erilaisimpia tehosteita yhdistelevä Outsider on aikuisten satu, jossa teatteri ja 
elokuva kulkevat käsikkäin. Lisätiedot: http://www.espoonteatteri.fi/ 
 
Lisätietoa sirkuksen esityskalenterista 
http://www.sirkusinfo.fi/esityskalenteri/ 
 
Suomalaista sirkusta maailmalla 
 
Nykysirkusryhmä WHS esiintyy tänä syksynä Portugalissa, Saksassa ja Ranskasssa ja suuntaa lokakuussa ensi 
kertaa kohti Taiwania. Keskusteluja-teos nähdään Taipeissa 5 kertaa. Lisäksi Ville Walo ja Kalle Hakkarainen 
luennoivat Taipei National University of Artsin opiskelijoille. 
 
Polku-koulutus hyvinvointipalvelujen käytännön toteuttajille 
Kolmas lähde järjestää 29.11.2011-7.6.2012 välisenä aikana neljän lähijakson koulutuksen 
hyvinvointipalvelujen käytännön toteuttajille kulttuuri-, liikunta- ja nuorisoalojen yhdistyksissä. Koulutus 
keskittyy yhdistyksen palvelutuotteen jalostamiseen ja yhdistysten toimijoiden palveluosaamisen 
vahvistamiseen. Tavoitteena on, että koulutuksen päättyessä osallistuja on jäsentänyt oman 
hyvinvointipalvelunsa erottumiskykyiseksi, käyttäjälähtöiseksi ja helposti ymmärrettäväksi tuotteeksi.  
 
Haku voimassa 1.-30.09. Linkki alla: 
https://www.webropolsurveys.com//S/3FF0D15B2BF7AA8F.par 
 
Lisätiedot: 
http://www.kolmaslahde.fi/index.php/koulutusta/polku-koulutus  
Projektipäällikkö Nelli Koivisto: nelli.koivisto(at)aalto.fi / 050 315 2163 
 
 *************************************************************************** 
Teatteritiedotteesta vastaa: 

Fanny Vilmilä, kulttuurituottaja – Suomen Nuorisoseurojen Liitto 

puh 050 5277 781, fanny.vilmila(ät)nuorisoseurat.fi 
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